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Materská škola
Naša škôlka pripravuje programy nielen pre deti,
ale aj pre ich rodičov a ostatných rodinných
príslušníkov. Medzi obľúbené akcie patria:

Deň matiek
Uvítanie novorodencov
Mesiac úcty k starším
Medzinárodný deň detí
Karneval
Sv. Mikuláš
Púšťanie šarkanov

Zároveň sa aktívne zapája do vystúpení
organizovaných obcou či Základnou školou 
v Jarabine.

Špeciálne podujatia
Besedy s poľovníkom, ktoré deti milujú. Poukazujeme na dôležitosť starostlivosti o lesné
zvieratá počas celého roka. Besedy viedol náš kolega, vášnivý milovník prírody Mikuláš
Sikorjak. Mimochodom, mal tú česť ilustrovať omaľovánku vydanú Slovenskou poľovníckou
komorou.
Svetový deň jabĺk, počas ktorého deti doma spolu s rodičmi vyrábajú kreatívne výrobky z
jabĺk, ktoré následne vystavujeme v škôlke.



Podpora environmentálneho povedomia
V rámci environmentálnej výchovy organizujeme:

Lesné vychádzky
Hľadanie pokladov
Olympiády v prírode

Vzdelávacie aktivity
Ponúkame aj vyučovacie hodiny
anglického jazyka, ktoré sú veľmi
obľúbené medzi deťmi, ale aj rodičmi.

Projekty, do ktorých sa zapájame 
Dajme spolu gól: Po prvýkrát sme sa úspešne zapojili do tohto projektu, kde otecko p.
Dominik Rusiňák, športový odborník a tréner, povedie pohybovo-športové aktivity so
zameraním na futbal v školskom roku 2024/2025. 
Projekt v oblasti zdravej výživy - Čerstvé hlavičky (Kaufland Slovenská republika, v.o.s.). 
Program Školské ovocie a školské mlieko s finančnou podporou Európskej únie, ktorého
dodávateľom je GAS Familia, s.r.o., Stará Ľubovňa.





Podujatia 
Litmanovské slávnosti

Litmanovské slávnosti, ktoré už majú osemročnú tradíciu, sú oslavou kultúry a dedičstva
našich predkov. Tento výnimočný deň je spojený s hudbou, spevom, prezentáciou tradičných
remesiel, ochutnávkou miestnych jedál a aktivitami pre deti. 
V roku 2024 sme po prvýkrát udelili cenu starostu obce p. Michalovi Hlinkovi a p. Michalovi
Vislockému za ich dlhoročnú záslužnú prácu pre rozvoj obce Litmanová.



Dedinská zabíjačka a folklórna
tradícia

Dedinská zabíjačka, organizovaná členmi
Folklórneho súboru Majdan, bola
nezabudnuteľnou udalosťou roku 2023.
Prezentácia zvykov bola 
zaznamenaná aj v národnostnom 
magazíne RTVS „Od prameňa“.

Turistický pochod pri príležitosti
oslobodenia obcí Litmanová 
a Jarabina

Pietny akt spojený s tradičným turistickým
pochodom je dôležitou súčasťou výročia
oslobodenia našich obcí. V roku 2024 sa
uskutočnil už 62. ročník tohto pochodu.

Mikuláš a kapustnica

Každý december prináša radosť našim
najmenším sv. Mikuláš. Deťom priniesol
sladké darčeky, dospelým vianočnú
kapustnicu. 

Posedenie pri vianočnom punči

Pri spoločnom stretnutí so zástupcami 
organizácií našej obce sme diskutovali o
smerovaní obce, zdieľali vízie a hľadali
možnosti spolupráce na ďalšie obdobie.



Novoročné posedenie
„Trojlístok“

Na stretnutí so zástupcami susedných obcí
Jarabina a Kamienka sme hodnotili
dosiahnuté výsledky, identifikovali spoločné
projekty a hľadali nové cesty pre
efektívnejšiu spoluprácu.

Projekt „Poznaj svoje tradície“

Hudobný program zameraný na zachovanie a prezentáciu vianočných zvykov nášho regiónu,
prebieha už druhý rok a ponúka jedinečný pohľad na tradície, ktoré sú pre nás stále živé.

Deň učiteľov

Tento deň je venovaný poďakovaniu všetkým učiteľom, ktorí prispeli a prispievajú k
vzdelávaniu a rozvoju našej obce. Ich prácu sme si spoločne pripomenuli na slávnostnom
stretnutím v kultúrnom dome.



Pre našich dôchodcov

Divadelné predstavenie: Seniori si mohli vychutnať hru “Hlavný bubeník a faraóni” v podaní
Divadla Alexandra Duchnoviča z Prešova. 
Vianočné prekvapenie: Iniciatíva “Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok” potešila
našich dôchodcov symbolickými darčekmi plnými vďačnosti a lásky.
Oslava životného jubilea pri príležitosti krásnych 90 rokov žitia. 

Aktivity v obci

Pre všetky mamičky a detičky

Privítanie novorodeniatok: Obnovená tradícia z mája 2019 sa stala milým gestom voči
novým obyvateľom našej obce. 
Deň matiek: Tento špeciálny deň bol venovaný mamičkám, kedy sa mohli potešiť
vystúpeniu žiakov zo ZŠ v Jarabine a našich malých škôlkarov. Vrcholom programu bol
autentický folklórny zážitok z predstavenia Poddukelského umeleckého ľudového súboru
pod názvom Návraty. 



4. ročník nohejbalového turnaja pre domácich
fanúšikov (predchádzajúcich 14 ročníkov bolo
zasvätených memoriálu Františka Arendáča).
súťaže mladých hasičov - Nová Ľubovňa,
Jarabina, Nižné Ružbachy,..
okresné hry „Plameň“ – naši mladí hasiči
hasičská súťaž o pohár starostky obce – rok
2023.
okresná hasičská súťaž mužov a žien v
Litmanovej – rok 2023.

Športové aktivity



Propagácia obce
Jednota dôchodcov Slovenska – Obec Litmanová

Fašiangová šiška: Tradičné podujatie v Nestville Parku v Hniezdnom, kde dôchodcovia z
našej obce pravidelne prezentujú svoje schopnosti a upevňujú komunitné väzby.
Športové hry seniorov: Druhá účasť našich členov na okresných športových hrách
seniorov potvrdila ich športového ducha a heslo „Šport pre všetkých.“
Rusínka vatra v Malom Lipníku: Prezentácia produktov našich starých materí a ľudových
remesiel. 

Kultúrne a folklórne úspechy

Festival duchovnej piesne: Naši folkloristi zo súborov Litmanivka a Majdan sú
každoročnými účastnikmi Festivalu duchovnej piesne, konaného v Gréckokatolíckom
chráme Matky ustavičnej pomoci v Starej Ľubovni. 
Skanzen pod hradom Ľubovňa: Poľovnícke združenie Gríň nás reprezentuje na súťaži vo
varení. Návštevnici okrem iného môžu obdivovať výstavy trofejí, streľbu zo vzduchových
zbraní a ochutnávať kulinárske špeciality z diviny. 
Slávnosti jari v Nestville Parku: v obci Hniezdne v Nestville Parku sa v spolupráci s
neziskovou organizáciou Spolužitie zrodené z minulosti konajú Slávnosti Jari. Naša obec
pravidelne súťaží vo varení starodávnych litmanovských jedál. Opakovane získavame
ocenenia, naposledy cenu za kreativitu. Vystupujú aj folkloristi. Potešujúce je, že ich rady
obohacuje aj najmladšia spevácka generácia. Do programu sme zaradili aj prezentáciu
tradičného remesla. 

Významné podujatia a súťaže

Etnografické zápisníky Jána Lazoríka: Naša obec bola súčasťou uvedenia piatej
publikácie v rámci edície Etnografických zápisníkov Jána Lazoríka, ktoré uchovávajú
unikátne historické a kultúrne poznatky regiónu.
Makovická struna 2024: Makovická struna 2024 - 50. ročník okresnej súťaže interpretov
ľudovej piesne organizoval Zväz Rusínov-Ukrajincov Slovenskej republiky, obec Čirč a
Ľubovnianske osvetové stredisko. Súťaž sa uskutočnila dňa 18. mája 2024 v Kultúrnom
dome v Čirči. Aj naša obec Litmanová mala svoje zastúpenie. Dievčence získali ocenenia a
samozrejme aj veľký aplauz a pochvalu. ŽSS Litmanivka obsadila zlaté pásmo v kategórii
trio s postupom na 50. ročník MS do Bardejova. Lucka Česelková vo svojej kategórii
získala strieborné pásmo.

Propagácia obce a regiónu

Poznávací atlas Spiša: Obec Litmanová sa podieľala na príprave vzdelávacej, kreatívne a
bohato ilustrovanej knihy Regiónu Spiš, určenej pre deti. Publikácia predstavuje krásy a
tradície tohto jedinečného kraja.





Aktuálne ciele
Investičný zámer obstaranie bytov výstavbou „Nájomný bytový dom 11 b. j.“ v obci
Litmanová, ktoré budú zhotovené v bežnom štandarde za dodržania podmienok na prijatie
návratných zdrojov financovania od Štátneho fondu rozvoja bývania podľa zákona č.
150/2013 Z. z. o Štátnom fonde rozvoja bývania v znení neskorších predpisov a
nenávratných finančných zdrojov – dotácie z Ministerstva dopravy Slovenskej republiky
podľa zákona č. 443/2010 Z. z. o dotáciách na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní v znení
neskorších predpisov v súlade s výsledkom verejného obstarávania.

Investičný zámer obstaranie súvisiacej technickej vybavenosti v zložení vodovodná
prípojka, kanalizačná prípojka, miestna komunikácia vrátane verejného osvetlenia,
odstavné plochy, čistiareň odpadových vôd, studňa, elektrická NN prípojka, elektrické
odberné zariadenie, plynová prípojka, odlučovač ropných látok, za dodržania podmienok
na prijatie návratných zdrojov financovania od Štátneho fondu rozvoja bývania podľa
zákona č. 150/2013 Z. z. o Štátnom fonde rozvoja bývania v znení neskorších predpisov a
nenávratných finančných zdrojov – dotácie z Ministerstva dopravy Slovenskej republiky
podľa zákona č. 443/2010 Z. z. o dotáciách na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní v znení
neskorších predpisov v súlade s výsledkom verejného obstarávania.

Stavba nájomných bytov a súvisiacej technickej vybavenosti bude postavená na
pozemkoch KN-C 613/3 a KN-E 5646 v katastrálnom území Litmanová.



Naša obec sa dynamicky rozvíja a je našim cieľom, aby sme pokračovali v budovaní
prostredia, ktoré bude pre nás všetkých domovom plným príležitostí a pohody. 
Tu sú hlavné oblasti, na ktoré sa zameriavame:

Modernizácia infraštruktúry

Ukončenie procesu územného plánovania.
Modernizácia obecného vodovou.
Kanalizácia obce a ČOV.
Oprava miestnej komunikácie a mostov.
Nové dopravné značenie v obci.
Rekonštrukcia oplotenia a výstavba chodníkov v areáli cintorína.
Vybudovanie chodníka na začiatku obce.
Vybudovanie zberného dvora.
Vybudovanie relaxačno-turistickej zóny pred obecným úradom.
Vybudovanie odstavných plôch v rekreačnej oblasti.

Podpora komunitného života

Rozšírenie kultúrnych a športových aktivít pre všetky vekové kategórie.
Organizácia podujatí, ktoré upevňujú vzťahy v našej komunite. 

Ochrana životného prostredia

Vybudovanie zberného dvora.
Budeme usilovať o odstránenie bariér na verejných a súkromných priestranstvách, ktoré
špatia našu obec. 

Podpora miestnych podnikateľov

Podpora lokálnych firiem cez obecné podujatia a propagáciu.
Vytváranie príležitostí na spoluprácu v rámci obce.

Tieto plány budeme realizovať postupne, s prihliadnutím na potreby a návrhy občanov.



Bezpečnosť
občanov

V obci dbáme na bezpečnosť našich občanov. V rámci zlepšenia dopravnej situácie sme
osadili nové dopravné značenie, ktoré zvýši prehľadnosť a bezpečnosť na miestnej
komunikácii.
Okrem toho sme zaobstarali nový defibrilátor, ktorý je dostupný na strategickom mieste
pri obecnom úrade. 
Veríme, že tieto opatrenia prispejú k vyššej ochrane a komfortu všetkých obyvateľov.
Vaša bezpečnosť je našou prioritou!



Podporené
projekty





Sociálny podnik
Zakladateľom sociálneho podniku Poľanka s.r.o.,
Registrovaný sociálny podnik je obec Litmanová, ktorá je
jeho 100 % vlastníkom.

Občanom (aj inštitúciám) ponúkame rôzne služby, napr:
stravovanie (denné menu, rodinné akcie ...),
ubytovanie (celoročne),
údržbu priestranstiev a zelene (kosenie, hrabanie...),
drobné stavebné práce (interiér aj exteriér – napr.
kladenie dlažby) ...
maliarske práce ....

 
V prípade záujmu nás nájdete v priestoroch kultúrneho
domu v obci.
 



Obec
Demografická štatistika v obci Litmanová (trvalý pobyt)



Životné prostredie
Za našu obec sa chceme všetkým poďakovať za ich snahu a pochopenie potreby
separovania.
Len vďaka tomu dokážeme udržať poplatky za odvoz tuhého komunálneho odpadu v takej
výške, ako máme.
Ďakujeme občanom, ktorí dbajú o čisté prostredie okolo nás.
Chceme vyzdvihnúť hlavne tých, ktorí priložia ruku k dielu a pravidelne upratujú okolo
kontajnerov a motivujú aj ostatných.
Je to vizitka nás všetkých!



Poďakovanie
Rada by som vyzdvihla prácu každého z Vás, Vaše nápady a energiu, ktorú venujete nášmu
spoločnému domovu. Za ochotu priložiť ruku k dielu a k rozvoju našej krásnej obce.

Osobitná vďaka patrí tým, ktorí šíria naše dobré meno, organizujú podujatia, starajú sa o
našich seniorov, učia naše deti a stoja pri tých, ktorí to najviac potrebujú.
 
Ďakujem každému z Vás za dôveru. Vaša podpora je pre nás motiváciou pokračovať v práci,
ktorá prináša konkrétne výsledky.

Verím, že spoločne dokážeme aj naďalej budovať obec, na ktorú môžeme byť všetci hrdí, že
dokážeme urobiť z našej Litmanovej ešte lepšie miesto pre život.

Prajme si do nového roka pevné zdravie, rodinnú pohodu, veľa lásky a šťastia.

S úctou a prianím všetkého dobrého

Mgr. Nataša Hlinková, starostka obce,  
poslanci obecného zastupiteľstva, 
kolektív obecného úradu, 
a kolektív sociálneho podniku Poľanka, s.r.o..


